

“课程创新、平台多元”成为市北高中“原道班”量身定制的创新育人模式——

“原道班”，塑“原道文化”强音



无锡市市北高级中学自1987年建立完全独立的高中以来，始终走在无锡教育教学改革的前列，从试点推行素质教育到实现教育现代化，从精细化管理到“原道文化”的塑造，真正做到了“普通”中学创造成功。

2014年学校开始创办“原道班”，取自韩愈名篇的“原道”，是无锡市市北高级中学的校训，原求学成才之道、原治学授业之道、原办学育人之道，是市北高中一直以来的价值追求。师资强劲、管理放权、课程创新、平台多元是学校为“原道班”量身定做的创新育人模式；收获亮眼成绩单，培育思想上成熟、人格上独立的优秀学子见证“原道班”的成长历程。“原道奖学金”催学子奋力拼搏，2017届、2018届、2019届文科、理科“原道班”一本进线率稳步上升。

家校一心，感恩原道

【原道班2020届学生家长陆世巧】：高中三年，密切的家校联系，优良的校风班风，丰富的校园活动，让我作为一位学生家长，感受到学校对孩子成长环境的重视，看到了学校给予了孩子挥洒青春汗水的舞台。

无数节假日，老师时刻在线上和学生答疑，扫清学习中的问题与障碍，督促检查学生作业完成情况，指导家长在学生学习中给予帮助。作业要求清楚明了，时间规划合理充实，让学生在假期中很好地做到了劳逸结合，大大提高了孩子的学习效率。

在生活的无数细节中，身为家长都能看到学校对孩子细心培养，以及学校对学生安全和方便的周全考虑：雨天校门口铺起的石砖小路，悉心搭起的防雨棚，教学楼内的防滑垫，疫情期间老师准时准点在网络上上课，指导学生，布置任务，返校时教师与学生合力帮助住宿舍生搬运行李，返校后每天晚自习下课的全面消毒。真正的关心关注都在这一切的细节中体现。

还有原道高三(5)班这个温暖的大家庭，在一次次的活动中互帮互助，团结一心，家长老师学生互相见证了这个班集体遇到问题时突破瓶颈越过困难的勇气，刚孵出的小鸡已经越过了眼前的石头，面对他们的将是更广阔的天空。



草扎精神，逐梦原道

【原道班2020届学生蒋恒之】：世界灿烂盛大，包容着一切可能性，市北给我以看见梦想的眼睛，亦在奔赴理想的路上时时伴我前行。

原道班的学生奉以不屈的精神和坚定的信念，在任何方面都不轻易言败，不鸣则已，一鸣惊人。教室里学习的专注静心，运动场上的热烈沉浸，实验室里的小心细致，实践活动中的团结一心，就像一片片拼图，拼出了高三原道青春的版图。

原道班的老师更以负责、细致、创新、幽默打动了高三学子，课堂上常常有积极的互动，教学楼间时不时传出学生的鼓掌与大笑，教学楼走廊里同学和老师间忘情的讨论，一声一语间映射出的是关心，眉宇间透出的是冲破知识瓶颈的急切。这是我们高中学习中此刻的幸运，更是我们毕生的财富。

草扎的精神，顽强的品质，原道让我们离理想越来越近。

一生受用，原道情怀

【原道班2020届班主任许云勤】：2020届高三毕业之际，原道班同学的课堂笔记是要提前预约的，这个小细节其实大有深意。

首先是原道班同学会学、能学、善学。他们在原道班中，养成的不仅是过人的成绩，更是过人的求知本领，一本本课堂笔记中，不仅记着知识，也记着同学们如何获得知识的宝贵经验。

其次是同学们对原道班的高度认可。大家相信原道班同学的笔记，相信他们把课堂上最重要、最精华的知识都详尽地整理了出来，他们相信原道班同学的笔记比任何教辅用书都管用。

最后，很多时候原道班同学虽然都分享了笔记但流露出深深的不舍之情。一个高三毕业的同学为何舍不得自己高三的笔记呢？这一本本笔记，不仅是知识，也是同学们求学的见证，更是同学们原道班经历的脚印，翻开每一页，都是历历在目的曾经过往，是不愿割舍的原道情怀。



无锡市玉祁高级中学

办有温度的学校 育有担当的英才



- ★江苏省四星级普通高中
- ★中国陶行知研究会实验学校
- ★江苏省德育先进学校
- ★江苏省文明校园
- ★江苏省全民阅读活动基地
- ★江苏省优秀中学共青团组织



方 标 柳 影 王 邑
五 德 弘 毅 王 高

礼 蕴 一 方 水 土
成 就 千 万 学 子

